



ROZDEĽOVNÍK

Váš list číslo/zo dňa

Evidenčné číslo

27814/8379/10302/2026

Vybavuje

Mgr. Ďurechová Sokolíková

Dátum

19. 3. 2026

Vysvetlenie informácií VII.

Názov zákazky:

„Nákup ochranných pracovných prostriedkov pre potreby Národnej diaľničnej spoločnosti, a.s.“

Oznámenie o vyhlásení verejného obstarávania bolo uverejnené v Úradnom vestníku Európskej únie série S pod číslom 16/2026 dňa 23.01.2026 pod označením 51108-2026 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 17/2026 Úradu pre verejné obstarávanie dňa 26.01.2026 pod označením 1148-MST.

Verejný obstarávateľ Vám podľa § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“) poskytuje na základe otázok záujemcov nasledovné informácie:

(Pozn.: Verejný obstarávateľ obsahovo ani významovo neupravoval otázku záujemcu.)

Žiadosť o vysvetlenie súťažných podkladov

V rámci prípravy ponuky si dovoľujeme požiadať verejného obstarávateľa o vysvetlenie technickej špecifikácie pri vybraných položkách predmetu zákazky.

1. Farebné vyhotovenie odevov – kombinácia farieb

V technickom opise viacerých položiek je uvedená formulácia farebného vyhotovenia:

„farba oranžovočervená fluorescenčná s plochou minimálne 1500 cm² s žltými fluorescenčnými rukávami od lakťa k zápästiu.“

Táto formulácia sa nachádza najmä pri položkách:

31 – Ochranná bunda do dažďa – Hi-Vis

32 – Ochranná pilotná bunda zimná Hi-Vis

33 – Ochranná ¾ bunda zimná Hi-Vis

34 – Ochranná bunda antistatická, nehorľavá Hi-Vis

54 – Tričko s dlhým rukávom oranžovo-žlté výstražné s reflexnými pásmi

Na základe prieskumu trhu sme zistili, že výrobcovia pracovných odevov pre cestnú údržbu štandardne používajú jednofarebné vysokoviditeľné prevedenie, najmä:

fluorescenčná oranžová, alebo fluorescenčná žltá.

Kombinácia uvedená v súťažných podkladoch, t. j.:

„farba oranžovočervená fluorescenčná s plochou minimálne 1500 cm² s žltými fluorescenčnými rukávami od lakťa k zápästiu“ nie je podľa dostupných informácií bežným štandardným výrobkom v katalógoch výrobcov pracovných odevov a spravidla by si vyžadovala špeciálnu zákazkovú výrobu.

V prípade zákazkovej výroby je potrebné počítať aj s procesom certifikácie odevu podľa príslušných noriem (napr. EN ISO 20471 a ďalších), ktorý môže trvať niekoľko týždňov, spravidla aj približne 60 dní, keďže ide o nové konštrukčné a farebné riešenie výrobku.

Otázka č. 1

Môže verejný obstarávateľ uviesť referenčný výrobok (výrobca a presný model), z ktorého vychádzal pri formulovaní požiadavky:

„farba oranžovočervená fluorescenčná s plochou minimálne 1500 cm² s žltými fluorescenčnými rukávami od lakťa k zápästiu“, aby bolo možné overiť, že ide o reálne existujúci a štandardne dostupný výrobok na trhu?

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ pri formulovaní technickej špecifikácie nevychádzal z konkrétneho výrobcu ani konkrétneho referenčného modelu výrobku. Požiadavky na farebné vyhotovenie výstražného odevu boli stanovené na základe všeobecne dostupných riešení v segmente osobných ochranných pracovných prostriedkov a v súlade s normou EN ISO 20471, ktorá jednoznačne definuje prípustné fluorescenčné farby vrátane fluorescenčnej žltej a oranžovočervenej.

Kombinovanie uvedených fluorescenčných farieb v rámci jedného odevu je v praxi výrobcov pracovných odevov bežné a predstavuje štandardný dizajnový aj funkčný prvok výstražných odevov. Verejný obstarávateľ nepožaduje vývoj nového materiálu, ale použitie už certifikovaných materiálov (látok) v konkrétnom konštrukčnom vyhotovení.

Verejný obstarávateľ zároveň zdôrazňuje, že technická špecifikácia je formulovaná jednoznačne, funkčne a výkonnostne, pričom neobsahuje žiadny odkaz na konkrétneho výrobcu, výrobný postup ani typové označenie výrobku. V zmysle princípov verejného obstarávania technické požiadavky sa nesmú odvolávať na konkrétny referenčný výrobok alebo konkrétneho výrobcu, obchodné označenie pokiaľ je požiadavka opísaná dostatočne presne, zrozumiteľne a jednoznačne a umožňuje predloženie ponuky viacerými hospodárskymi subjektmi.

Otázka č. 2

Môže verejný obstarávateľ zároveň spresniť, aký konkrétny odtieň je myslený pojmom „oranžovočervená fluorescenčná farba“, keďže v praxi sa pri odevných výrobkoch podľa EN ISO 20471 používa najmä označenie: fluorescenčná oranžová (Hi-Vis Orange) alebo fluorescenčná žltá (Hi-Vis Yellow)?

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ pri formulovaní technickej špecifikácie používa pojem „farba oranžovočervená fluorescenčná“ a „žltá fluorescenčná“, výlučne ako opis požadovaného farebného vyhotovenia predmetu zákazky a predmetné označenie vychádza z farebného označenia „fluorescenčná oranžová a fluorescenčná žltá“ v zmysle EN ISO 20471.

Otázka č. 3

Žiadame verejného obstarávateľa, aby pri všetkých položkách, kde je požadovaná kombinácia farieb, farba oranžovočervená fluorescenčná s plochou minimálne 1500 cm² s žltými fluorescenčnými rukávami od lakťa k zápästiu uvedol referenčný výrobok (výrobca a model), z ktorého vychádzal pri tvorbe technickej špecifikácie.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ pri formulovaní technickej špecifikácie nevychádzal z konkrétneho výrobcu ani konkrétneho referenčného modelu výrobku. V zmysle princípov verejného obstarávania technické požiadavky sa nesmú odvolávať na konkrétny referenčný výrobok alebo konkrétneho výrobcu alebo obchodné označenie pokiaľ je požiadavka opísaná dostatočne presne, zrozumiteľne a jednoznačne a umožňuje predloženie ponuky viacerými hospodárskymi subjektmi.

Otázka č. 4

Potvrdzuje verejný obstarávateľ, že technická špecifikácia bola formulovaná na základe výrobkov dostupných na trhu od viacerých výrobcov, aby bola zachovaná hospodárska súťaž a nedošlo k obmedzeniu účasti hospodárskych subjektov?

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ potvrdzuje, že požiadavka je formulovaná objektívne a nediskriminačne, umožňuje predloženie ponuky viacerými hospodárskymi subjektmi. Skutočnosť, že požadované položky nie sú bežnou skladovou položkou neznamena obmedzenie hospodárskej súťaže. Na trhu pôsobí viacero hospodárskych subjektov schopných splniť predmetné požiadavky verejného obstarávateľa.

Otázka č. 5

Dobrý deň, obstarávateľ v časti 3. Pomôcky, v položke č. 8 Osobné banské svietidlo požaduje aby bolo svietidlo certifikované v súlade s normou EN 60079-35-2. Výrobcovia banských svietidiel ale pre zabezpečenie požadovaných vlastností svietidiel vhodných do priestorov s nebezpečenstvom výbuchu ATEX testujú svietidlá v súlade s normou EN 60079-35-1. Prosím o informáciu či obstarávateľ bude akceptovať súlad s normou EN 60079-35-1. Ďakujem.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

STN EN 60079-35-2 je norma, ktorá sa zaoberá funkčnými vlastnosťami prilbových banských svietidiel, ktoré nie sú zahrnuté v sprievodnom dokumente STN EN 60079-35-1, ktorá špecifikuje konštrukčné, skúšobné požiadavky. STN EN 60079-35-2 sa zameriava najmä na svetelný výkon, spoľahlivosť, ergonómiu a bezpečnosť používateľov. Obstarávateľ bude preto akceptovať pri tejto položke aj výrobky certifikované podľa STN EN 60079-35-1.

Otázka č. 6

Dobrý deň, prosím o informáciu či v ponuke uchádzača k časti 3. Pomôcky, položka č. 8 Osobné banské svietidlo, má byť zahrnutá aj cena za nabíjacie zariadenie. Ďakujem.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ potvrdzuje, že pri položke č.8 Osobné banské svietidlo ma byť v cene zahrnutá aj cenu za nabíjacie zariadenie.

S pozdravom

V.r

.....
Mgr. Zuzana Malček
vedúca odboru verejného obstarávania

